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Методологија и цели на истражувањето
Методологија

Т ф ј 1080• Телефонско интервју на репрезентативен примерок од 1080 
испитаници

• Период на анкетирање: 26 – 30 септември
• Опфат: 8 региони и сите 84 општини во Р. Македонијаф р д ј
• Примерокот репрезентативен по пол, возраст, етничка 

припадност, место на живеење и образование на испитаниците

Цели на истражувањетоЦели на истражувањето
• Перцепцијата на граѓаните во однос на нивото на 
распространетоста на корупцијата во образованието и спортот 

• Ниво на изложеност на корупција
К• Клучни точки за давање и примање поткуп

• Улогата на институциите надлежни за спречување на корупција 
и перцепција за нивната работа

• Оценки за напредокот во борбата против корупцијатац р д р р ру ц ј



Општо мислење за ниво на распространетост 
ј

Општо земено колку е според вашето мислење распространета корупцијата во 
Македонија денес?

на корупцијата

Македонија денес?

Нема позначајни разлики во 
мислењето на различните групи

32 6%

55,1%

Средно е 

Многу е 
распространета

мислењето на различните групи 
граѓани

75% од етничките Албанци и 47% од 
етничките Македонците сметаат

10,3%

32,6%

Корупцијата е малку 
распространета

р д
распространета

етничките Македонците сметаат 
дека корупцијата  во Македонија е 
многу распространета 

Перцепцијата за постоење на

1,7%Нема корупција

р р р Перцепцијата за постоење на 
корупција во државата е над 
европскиот просек  кој изнесува 
45%



Општо мислење за ниво на распространетост 
јна корупцијата

Колку е според вашето мислење распространета корупцијата во секоја од 
следниве области?

3,7%11,2% 37,7% 43,9%
Државната и јавната администрација на централно 

ниво

Нема корупција Малку Средно Многу

6,1%

13,1%

12,6%

14,2%

34,5%

27,7%

42,7%

33,1%

Државната и јавната администрација на локално ниво

Медиумите

12,7%

13,3%

19,1%

19,2%

35,1%

26,4%

28,9%

27,7%

Образованието

Професионалниот спорт

21,6%

34,6%

17,1%

21,9%

21,9%

15,9%

28,8%

10,5%

Невладините/ граѓанските организации

Аматерскиот спорт , , , ,р р

* Процентите собрани може да не даваат 100% бидејќи одговорите „не знам“ не се прикажани во графиконот 



Перцепција за распространетоста на 
корупцијата во образованието
Колку според вас е распространета корупцијата во основното, средното и 
високото образование?високото образование?

33,7% 30,8% 20,2% 11,7%Основното образование

Нема корупција Малку Средно Многу

12,6%

4,4%

25,5%

9,8%

36,4%

25,3%

22,3%

56,2%

Средното образование

Високото образование

*Процент на граѓани кои одговориле „има многу корупција“ според возраст

18 ‐ 29  30 ‐ 45 46 ‐ 65 65+

Основното образование 15% 13% 10% 9%

31% 23% 19% 17%Средното образование 31% 23% 19% 17%

Високото образование 55% 55% 55% 62%



Колку според вас е распространета корупцијата 
бпри следниве активности во образованието?

Не знам/Б.О. Нема корупција Малку Средно Многу

7,8%

4,5%

4,2%

7,2%

10,8%

13,3%

22,0%

29,9%

55,1%

45,1%

Вработувањето на универзитетите

Полагањето испити

14,2%

5,4%

8,8%

9,3%

11,4%

16,3%

23,4%

29,7%

42,2%

39,3%

Добивањето место во  студентските и ученичките домови

Запишување студенти  на државни универзитети 

14,7%

19,9%

14,4%

11,4%

18,1%

17,8%

23,8%

25,3%

28,9%

25,7%

Стекнувањето научни звања: Магистер или Доктор на 
науки

Ангажирање на надворешни соработници во високо 
образовниот процес

5,14,5 12,6 23,8 54,0
Студентите да не можат да положат испит доколку не 

купат учебник од професорот кај кој го полагаат испитот

17,2 7,9 18,5 24,8 31,5
Добивањето дозволи за работа на приватните 

универзитети и факултети



Колку според вас е распространета корупцијата 
бпри следниве активности во образованието?

Студентите имаат нешто попозитивни ставови од останатите групи граѓани (проценти на оние 
кои одговриле дека корупцијата е многу распространета) д р д ру ц ј у р р р )

54%

Студенти Просек

38%
29% 30%

42% 39%

Мора да се купат 
учебници

При сместувањето 
во домовите

При полагање 
испитиучебници во домовите испити

• Оние кои завршиле високо образование во последните 5 години се попозитивни од  оние 
кои завршиле во последните 10 години

ф ?• Позитивен тренд или предрасуди кај недоволно информираните?
• Истражувањата во други европски држави покажуваат дека најмногу корупција има при 

полагање на испити



Изложеноста на корупција и личното искуство со 
корупција во сферата на образованието

Дали некогаш сте биле во ситуација да Ви биде побаран или да дадете поткуп во 
ф б ?сферата на образованието?

Да ми бил 
побаран и сум 

дал/а
8,2% Вкупно 

26,7%

Да, ми бил 
побаран и не 
сум дал/‐асум дал/ а
18,5%Не ми бил 

побаран поткуп
73,3%



Дали некогаш сте биле во ситуација да Ви биде побаран или да 
дадете поткуп во сферата на образованието? (според возраст и 
период на дипломирање)

69% 72% 75% 77%
69%

Да, ми бил побаран и сум 
дал/а

Да, ми бил побаран и не сум 
дал/‐а

12% 9% 8%
2%

19% 19% 17% 20%

Од 18 до 29 Од 30 до 45 Од 46 до 65 Повеќе од 65

д /

Не ми бил побаран поткуп

Од 18 до 29  Од 30 до 45  Од 46 до 65  Повеќе од 65 

66%
75%56%

6%
19%

7%

28%
37%

18%

44% Да, ми бил побаран и сум дал/а

Да, ми бил побаран и не сум 
дал/‐а

Дипломирал во 
последните 5 години

Дипломирал во 
последните 5‐10 

години

Дипломирал пред 
повеќе од 10 години

Не ми бил побаран поткуп



Перцепцијата за ефикасноста на институциите што имаат 
надлежности во спречувањето на корупцијата

Кој од следниви субјекти сметате дека најефикасно може да ја спрeчи корупцијата во 
образованието?образованието?

15 2%

26,4%

Пријавувачите на корупција

Државната комисија за спречување на корупцијата

11,3%

12,5%

15,2%

Органите на факултетите и училиштата

Полицијата

Пријавувачите на корупција

4 1%

4,6%

7,0%

Народниот правобранител

Невладините организации кои се борат против …

Судството

1,9%

3,9%

4,1%

Студентскиот правобранител

Медиумите

Народниот правобранител

12,0%Никој



Оценки за напредокот во спречување корупција
Споредено со периодот од пред 4 години дали би рекле дека во сферата на образованието 
има помалку или повеќе корупција?има помалку или повеќе корупција?

37,6%ПОМАЛКУ КОРУПЦИЈА

32,6%

5,5%

ПОВЕЌЕ КОРУПЦИЈА

Значително помалку … 5,5%

32,1%

25,7%

12 4%

у

Нешто помалку

Исто како и пред 4 години

Не о овеќе 12,4%

20,2%

4,1%

Нешто повеќе

Многу повеќе

Не знам



Перцепција за распространетоста на 
корупцијата во спортот
Колку според вас е распространета корупцијата во раководствата на спортските клубови во 
Македонија?

26,7%

26,1%

Средно е распространета

Многу е распространета

5,4%

20,2%

Нема корупција

Малку е распространета

21,6%Не знам

Процент на граѓани кои сметаат дека има многу корупција според тоа дали имаат членови кои се 
професионални спортисти

35%

40%

Семејства со повеќе професионални 
спортисти

Семејства со барем еден професионален 
спортист

23%

спортист

Семејства без професионални спортисти



• Повеќе од половина граѓани (55%) сметаат дека корупцијата е многу распространета во 
М ј

Заклучоци

Македонија
• 29% од анкетираните граѓани сметаат дека има многу корупција во образованието.  Тоа 

е значително помалку од процентот на граѓани кои сметаат дека корупцијата е многу 
распространета во администрацијата (43%) и медиумите( 33%). 
Н ј ј б• Најмногу корупција има во високото образование и тоа при полагањето испити и 
вработувањето на универзитетите

• Секој четврти граѓанин бил во ситуација да му биде побаран или даде поткуп во 
сферата на образованието
С ј• Студентите имаат нешто попозитивни ставови во однос на корупцијата од останатите 
граѓани

• ДКСК е перцепирана како институција која најмногу може да се справи со корупцијата 
но сепак процентот граѓани кои во тоа веруваат е низок (26%)
37 4% ѓ ќ ј• 37,4% од граѓани веруваат дека денеска им повеќе корупција отколку пред четри 
години

• 27% од анакетираните веруваат дека има многу корупција во спортот
• Граѓаните кои следат активно спорт имаат уште понегативно мислење, 40% од нив 

ј И 40% ѓсметаат дека има многу корупција во спортот. Исто така, околу 40% од граѓаните кои во 
семејството имаат барем еден професионален спортист сметаатдека во 
професионалниот спорт корупцијата е многу распространета. 


